



Zápis ze setkání Pracovní skupiny pro rovné příležitosti ze dne 17. května 2022, od 15:00 do 17:00 hodin

Místo: Barvířův dům, Kutná Hora

Začátek: 15:00 hod.

Přítomni: dle prezenční listiny

Program:

1. Zahájení
2. Shrnutí informací
3. Volnočasové aktivity pro UA
4. Závěr

1. Zahájení

Na úvod setkání přivítala všechny přítomné manažerka projektu Kamila Drtilová a krátce představila program setkání. Zároveň avízovala termín posledního setkání pracovní skupiny v tomto školním roce, které bude zaměřené na práci s romskou komunitou a v případě potřeby i na téma ukrajinských uprchlíků. Setkání proběhne dne 2. června od 15:30 do 17 hodin a místo setkání bude ještě upřesněno. Pozvánku obdrží všichni emailem.

2. Shrnutí informací, 3. Volnočasové aktivity pro UA

Následovalo krátké kolečko pro sladění informací od jednotlivých účastníků.

Lucie Francová informovala, že od května již neumísťují ukrajinské žáky do základních škol z důvodu kapacit i období konce školního roku. Ke konci dubna bylo v rámci Kutné Hory umístěno 120 dětí.

Plánuje se zřízení adaptační skupiny na Církevním gymnáziu pro děti 7-15 let. V tuto chvíli má Lucie Francová v evidenci 10 žáků, pro otevření AS je potřeba dalších 5 dětí dané věkové skupiny.

Na Ukrajině končí online výuka, rodiče se dochází ptát na možné umístění.

Adaptační skupiny pro předškolní děti jsou obsazené. Několik volných míst nabízí AS Oblastní Charity. Lucie Francová předala nabídku Michala Smrkovského o možném využití prostor DDM v termínu 8.-28. července.

Lenka Hečková informovala o nástupu ukrajinské psycholožky Iriny na ZŠ Kamenná stezka jako posily do Týmu duševního zdraví, která bude pomáhat dětem z Ukrajiny adaptovat se na české prostředí, pomáhat překonávat traumata z války a bude jim oporou ve škole. Do konce června bude financována z NF Eduzmena, poté bude nutné hledat další způsob financování (možnost šablon?).

Dále Lenka Hečková doporučila portál od PeF UK [Pomoc školám](#), který sdružuje dobrovolníky z řad studentů pedagogických fakult jako možnost doplnit chybějící kapacity na léto.

Michaela Jindrová eviduje kontakty na pedagogy, kteří mají zájem o výuku ČJ jako cizího jazyka.

Předložila námět oslovit okolní obce a zmapovat, kde mají volnočasové aktivity a příměstské tábory na prázdniny.

V Uhlířských Janovicích plánují zřizovat AS, chybí personální obsazení.

V Čáslavi bude AS při ZŠ (pro školní děti), učitelé se prostřídají, personálně ji pokryje škola.



Míša Jindrová informovala, že Správa uprchlických zařízení MV obdržela grant od Rozvojové banky Rady Evropy na podporu integrace uprchlíků prchajícím do České republiky před válkou na Ukrajině. Finance bude možno využít na monitoring, informační činnost, poradenství a další aktivity dle dohody a potřeb v regionu. Oficiální email a bližší informace M. Jindrová přepošle.

Jan Horných (Středisko Racek / Církev bratrská) informoval o aktuální situaci v poradně ve Zruči a Zbraslavicích, kam rozšířili své služby. S M. Jindrovou se domluvil na překladu informačního letáku do poradny ve Zbraslavicích.

Zároveň předal nabídku na příměstský tábor pod záštitou církve Křesťanské společenství v Kutné Hoře pro děti 6-14 let na téma „Indiana Jones – Po stopách krále“ Více informací na

<http://www.kskh.cz/tabor#deti>.

Marta Hrabcová (CPIC/KACPU) referovala o situaci na KACPU, kde koordinuje tlumočnický. Trochu se jí uvolnily ruce, tak nabídla částečnou kapacitu (koordináční práce nebo workshop pro učitele, dobrovolníky na téma migrace a integrace).

Lucie Francová navrhla seminář pro pracovníky v adaptačních skupinách v KH a Kolíně. Program připraví M. Hrabcová ve spolupráci s ukrajinskými psycholožkami z Týmů duševního zdraví. Seminář bude v češtině i ukrajinštině, primárně pro pedagogické pracovníky, ale i širší veřejnost.

Info point při NZDM Archa funguje, uprchlíci dochází často na doporučení Lucie Francové. Nejčastější poptávka je po jazykových kurzech nebo zaměstnání. Alžběta Brychtová předala informaci o volných místech na příměstských táborech na statku v Miskovicích. Informace o místech jsou aktualizovány na webu <http://www.diteakun.cz/web/>

V termínu 31.7. - 6.8. nabídla příměstský tábor, který v případě pokrytí personálem by mohl být pro děti ukrajinských uprchlíků.

Kamila Drtilová prezentovala webovou stránku s nabídkou letních akcí pro ukrajinské děti <https://eduzmenaregion.cz/letni-akce-pro-deti/>, která se bude postupně doplňovat, a informovala o posunu ve financování letních aktivit. NF Eduzměna je připraven poskytnout finance na letní aktivity, zájemci vyplní jednoduchou žádost, která bude brzy k dispozici. O žádost napište na kamila.drtilova@eduzmenaregion.cz.

Dobrovolnice, která shání humanitární pomoc pro uprchlíky Judith Krulišová spolupracuje s Církví bratrskou i Oblastní Charitou KH. V rámci Českého centra Kyjev realizuje integrační projekt pro dospělé uprchlíky a nabídla 5-7 míst pro výuku ČJ jako cizího jazyka. Kurz probíhá online na platformě ZOOM a je bezplatný. České centrum pošle učebnici a ostatní materiály v digitální podobě (pdf). Kurz probíhá dvakrát týdně v termínech - pondělí 17-18 h. a středa 16-17 h.

Zájemci se mohou ozvat na e-mail hekaterine.judith@gmail.com

4. Závěr

Závěrem proběhlo kolečko se shrnutím, které informace a případné úkoly si účastníci ze setkání odnáší. Kamila Drtilová všem poděkovala za čas a energii, kterou věnují společné práci.

Setkání bylo ukončeno v 17:00 hodin.



EVROPSKÁ UNIE
Evropské strukturální a investiční fondy
Operační program Výzkum, vývoj a vzdělávání



Zápis zpracovala:

Jana Maršíková, MAS Lípa pro venkov, z.s.

Elektronicky ověřila:

Kamila Drtilová, MAS Lípa pro venkov, z.s.